
Тематичний план 

 практичних занять з модулю 2   

«Торакальна хірургія та політравма» для студентів 5 курсу  

зі спеціальності «Педіатрія» на 2024 – 2025 н.р.  
 

№ 

з/п 
Тема 

К-сть  

годин 

1 2 3 

Змістовий модуль 1.   «Хірургічні захворювання грудної клітки та органів грудної порожнини» 

1 Визначення  рівня  знань з питань «Загальної хірургії» та «Хірургії» - 4 курс.  

Сучасні методи діагностики та лікування  захворювань дихальної та серцево-судинної 

систем. Клінічні прояви дихальної та серцево-судинної недостатності, як основа  діагностики, 

диференційної діагностики. Дії лікаря загальної практики при болю в грудях. 

 

2 

 

 

2 

 

Посттравматичний та спонтанний пневмоторакс: причини та механізм розвитку 

пневмотораксу залежно від виду, класифікація. Клінічні прояви, діагностика і диференційна 

діагностика та принципи формування попереднього діагнозу, лікувальна тактика. Дії лікаря 

загальної практики при підозрі на пневмоторакс.  Реабілітація хворих. 

2 

 

 

 

 

3 Підшкірна і медіастінальна емфізема.: причини, клініка, діагностика, лікування.  2 

4 Гемоторакс, хілоторакс. Причини, патогенез, класифікація, клінічні прояви, діагностика, 

диференційна діагностика. Перша медична допомога, хірургічна тактика і методи 

хірургічного лікування. Реабілітація хворих.. 

2 

5 

 

Плеврити. Гостра емпієма плеври, піопневмоторакс. Причини, патогенез, 

класифікація, клініка, діагностика, диференційна діагностика. Методи 

консервативного та хірургічного лікування, їх техніка. Реабілітація хворих.. 

2 

2

6 

Хронічна емпієма плеври. Причини, патогенез, класифікація, клініка, 
діагностика, диференційна діагностика. Методи хірургічного лікування, їх 
техніка. Реабілітація хворих.. 

2 

7 Гнійні захворювання легенів: абсцес і гангрена легенів. Причини, патогенез, 

класифікація, клініка, діагностика, диференційна діагностика. 
2 

8 Абсцес і гангрена легенів: лікування, профілактика. 2 

9 Медіастініт: причини, механізм розвитку, класифікація, клінічні прояви, 
діагностика і лікування. Реабілітація хворих.  

2 

10 Бронхоектатична хвороба: Причини, патогенез, патоморфологічні зміни, клінічні 

ознаки, діагностика, лікування. 
2 

11 Доброякісні пухлини бронхів і легенів, рак легенів: причини, види, клінічні ознаки, 

діагностика, диференційна діагностика і лікування. Експертиза працездатності та 

реабілітація хворих. 

2 

12 Легеневі кровотечі: джерела і причини виникнення, клінічні прояви, 
діагностика, диференційна діагностика, перша допомога і лікування. 

2 

13 Ахалазія та халазія кардії, стриктури та дивертикули стравоходу: причини, 
патогенез, класифікація, клініка, діагностика, диференційна діагностика 
лікування. 

2 

14 Доброякісні та злоякісні пухлини стравоходу: причини, патогенез, клініка, 
діагностика і диференційна діагностика, лікування, прогноз. Експертиза 
працездатності та реабілітація хворих.  

2 

 

5

15 

Синдром шлунково-стравохідного рефлюксу і печії. Гастроезофагальна 
рефлюксна хвороба, грижа стравохідного отвору діафрагми, параезофагальна 
грижа, (стравохід Барретта): причини, патогенез,  механізм розвитку, 
класифікація, клініка діагностика, диференційна діагностика і лікування. 
Реабілітація хворих. 
Релаксація діафрагми: причини, механізм розвитку, класифікація, клініка, 
лікування. Реабілітація хворих.     

2 



1 2 3 

16 Незапальні захворювання межистіння. Пухлини та кісти межистіння: види, 
класифікація,  причини, клінічні прояви, діагностика, диференційна діагностика 
і лікування. Реабілітація хворих. 

2 

17 

 

Уроджені та набуті вади серця. Причини, класифікація, гемодинаміка, клініка. 
Сучасні методи діагностики та диференційна діагностика Дії лікаря загальної 
практики при підозрі на наявність вади серця.  

2 

 

18 Уроджені та набуті вади серця: лікування. Методи оперативних втручань вад 
серця та їх ускладнення. Штучний кровообіг 

2 

19 Ішемічна хвороба серця. Інфаркт міокарда, аневризма серця, порушення 
провідності та ритму серця: причини, патогенез,, клініка, діагностика. Дії лікаря 
загальної практики при підозрі у хворого інфаркту міокарда та аневризми серця. 

2 

20 Інвазивне лікування гострого інфаркту міокарда та його ускладнень 
(тромболізис, ангіопластика, контрапульсація, електрокардіостимуляція). 
Хірургічне лікування шлуночкових аневризм і постінфарктних вад серця, 
хірургічна корекція брадикардії, пароксизмальної тахікардії та фібриляції серця. 
Методи оперативних втручань. 

2 

21 Курація хворих і написання історії хвороби 2 

Зм.істовий модуль 2.   «Аномалії розвитку і захворювання молочної та грудної залоз» 
22 Доброякісні та злоякісні пухлини молочної та грудної залози. Причини, 

класифікація, клініка, діагностика, диференційна діагностика, лікування. 
Показання та протипоказання до операції. Дії лікаря загальної практики при 
наявності у хворого пухлинного утворення молочної та грудної залози. 

2 

23 Дисгормональні захворювання молочної та грудної залози. Причини, 
класифікація, клініка, діагностика, диференційна діагностика, лікування.  

2 

24 Вади розвитку молочної та грудної залози: причини, механізм розвитку, клінічні 
прояви, діагностика, принципи лікування.  
Запальні захворювання молочних залоз. Мастити: причини, класифікація, 
клініка, діагностика та диференційна діагностика, лікування, профілактика. 

2 

Змістовий модуль 3.   «Травма органів черевної та грудної порожнини. Бойова травма» 
 

25 
Закриті та відкриті пошкодження живота і його органів: травма живота без 

пошкодження внутрішніх органів. Класифікація, механізм та клінічні прояви 

пошкоджень черевної стінки. Діагностика і формування попереднього діагнозу. 

Лікувальна тактика, дії лікаря  загальної практики при травмі живота.   

2 

 
26 

Закриті та відкриті пошкодження живота і його органів: травма живота з пошкодженням 

паренхіматозних органів. Класифікація, механізм та клінічні прояви пошкоджень 

органів живота і позаочеревинного простору. Діагностика і формування попереднього 

діагнозу. Лікувальна тактика, дії лікаря  загальної практики при травмі живота.   

2 

27 Закриті та відкриті пошкодження живота і його органів: травма живота з 
пошкодженням порожнистих органів і прямої кишки. Класифікація, механізм та 
клінічні прояви пошкоджень черевної стінки, органів живота і позаочеревинного 
простору. Діагностика і формування попереднього діагнозу. Лікувальна тактика, 
дії лікаря  загальної практики при травмі живота.   

2 

28 Закрита і відкрита травма грудної клітки та органів грудної порожнини. Класифікація. 
Переломи ребер і грудини. Механізм травми, клінічні прояви, діагностична програма. Дії 
лікаря  загальної практики при травмі грудної клітки. Лікувальна тактика. 

2 

29 Закрита і відкрита травма грудної клітки та органів грудної порожнини. Пошкодження 
легенів. Механізм травми, клінічні прояви, діагностична програма. Дії лікаря  загальної 
практики. Лікувальна тактика. 

2 

30 Закрита і відкрита травма грудної клітки та органів грудної порожнини. Пошкодження 
органів межистіння (поранення серця, перикарда, магістральних судин, трахеї та бронхів). 
Механізм травми, клінічні прояви, діагностична програма. Дії лікаря  загальної практики при 
травмі грудної клітки. Лікувальна тактика. 

2 

31 Множинна травма (політравма). Механізм травми, класифікація, характеристика 
тяжкості. Шок і колапс у хворих з політравмою, гострий респіраторний дистрес-
синдром дорослих, синдром поліорганної недостатності: причини, патогенез. 
Особливості клінічних проявів політравми залежно від комбінації пошкоджень, 
діагностична програма. 
 
 

2 



1 2 3 
32 Множинна травма (політравма). Перша допомога на догоспітальному етапі, 

транспортна іммобілізація. Лікувальна тактика. 
2 

33 Вогнепальна травма. Вогнепальні поранення живота, грудної клітки. Механізм 
травми, характеристика ран, клінічні прояви, кровотеча і крововтрата, алгоритм 
долікарської та першої лікарської допомоги постраждалим. Діагностична 
програма, принципи лікування. 

2 

34 Вогнепальна травма. Вогнепальні поранення тазу і кінцівок. Механізм травми, 
характеристика ран, клінічні прояви, кровотеча і крововтрата, алгоритм 
долікарської та першої лікарської допомоги постраждалим. Діагностична 
програма, принципи лікування. 

2 

35 Мінно-вибухова травма живота, грудної клітки, тазу і кінцівок. Механізм 
травми, характеристика ран, клінічні прояви, кровотеча і крововтрата, алгоритм 
долікарської та першої лікарської допомоги постраждалим. Евакуація 
травмованих з мінно-вибуховою травмою. Діагностична програма, принципи 
лікування.. 

2 

Іспит з предмету - 

Разом за модулем  2 70 

 

 

 

 

Завідувач кафедри, професор                                               І.Д. Дужий 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


